



西北风吹起,菜市场白蟹热销

正值肉肥膏红时节,不少市民忙着腌炆蟹

□记者 朱一丹

“这几天,西北风一吹天气冷下来,白蟹的红膏也都出来了,不少市民前来买蟹。”昨天下午,咏归菜市场一位鲜白蟹经营户告诉记者。

记者昨天走访市场了解到,眼下又到了一年中吃螃蟹最佳时机,不但蟹肉肥满,而且红膏厚实,虽然今年白蟹价格比去年有所上涨,但丝毫没有影响市民的买蟹热情,很多人还兴致勃勃地大批量买蟹,准备去做红膏炆蟹。



昨天,菜市场卖的白蟹只只肉肥膏红。 记者 唐严 摄

西北风起,市民买鲜白蟹热情高涨

“老宁波”陆阿姨一向喜欢吃白蟹。这几天西北风一吹,她就坐不住了。昨天一大早,她特地跑到家附近的菜市场,花了近300元买了几十只白蟹。

“每只蟹都差不多有半斤重,而且蟹壳相当饱满,肚脐盖都凸起来了,蟹壳尖角处都能看到红膏的颜色。”陆阿姨高兴地告诉记者,每年秋冬季节,只要西北风吹起,宁波市场上总能见到上好的鲜白蟹。

“很多老宁波人都知道,虽然早些时候白蟹也肥,但主要是吃蟹肉尝鲜,蟹膏还不是很多。等到秋末冬初刮起冷风降温后,差不多也就到一年中蟹最

好吃的时候了,这时候不仅蟹肉肥,而且红膏厚。”陆阿姨告诉记者。

记者随后从咏归菜市场一位鲜白蟹摊主那里了解到,这周以来蟹销量比上周有不少增加。“一天下来卖掉的蟹估计要比平时多三分之一。”摊主告诉记者。

在宁波市水产批发市场,这几天来买白蟹的市民也多了不少。“现在晚上有三分之一以上的交易客户是市民散户,大家买的最多的就是白蟹,有的是几户人家一起开车来团购,多的一次性能买上百斤。”水产交易区负责人戎永敢告诉记者。

膏红肉肥,做咸炆蟹正当时

在采访中,记者注意到,与前段时间买蟹不同的是,这几天去菜市场买蟹的市民多数买的数量比较大。“今天不但来买蟹的顾客人数多了,而且很多顾客平时只买几只,现在一下子就买了几十只,一看就知道是打算买回家做炆蟹的。”咏归菜市场一位水产摊主这样对记者说。

“宁波人最喜欢吃咸炆蟹了。而做咸炆蟹,一定是要有红膏才行。这几天上市的白蟹红膏最多,而且

蟹也比临近春节时便宜,所以眼下正是做咸炆蟹的最佳时期。”陆阿姨这样向记者分析。

有意思的是,记者采访了解到,不少水产经营户也都趁此时大量收购白蟹,然后加工成咸炆蟹,为春节销售备货。市水产批发市场一位经营户张先生告诉记者,每年到了这段时期,店里就开始忙起来。买蟹、分类、腌蟹、包装,最后把做好的炆蟹装箱放入冷库,等到春节销售旺季时再拿出来卖个好价钱。

今年白蟹价格略比去年贵

记者从戎永敢那里了解到,和去年、前年白蟹“大丰产”有所不同的是,今年白蟹到货量回归到一般水平。“现在每天到货白蟹数量大概在15吨左右,和去年白蟹到货量较高时相比,数量差不多要减少40%。”

随着到货量减少,白蟹的批发价格也比去年稍有上涨。记者了解到,大水产交易区内最近白蟹的每公斤批发价格在24—36元,和去年同期比,至少涨了20%

以上。而在市区一些菜市场里,白蟹的价格按个头大小,从每公斤60—90元不等。一位摊主告诉记者,相近品质的螃蟹,每公斤价格差不多要比去年同期贵10元以上。

“虽然比去年贵,但现在仍是买蟹吃蟹最好时期。因为等到冬至过后,海面上风浪逐渐大了不适宜捕捞,而且临近春节需求旺盛,白蟹价格就要迅速上涨了。”这位摊主说。

中国(宁波)国际新材料博览会下周举行

本报讯(记者 徐文燕)记者从昨天召开的新闻发布会上获悉,由中国机械工程学会、宁波市人民政府共同主办,宁波市贸促会承办的2015中国(宁波)国际新材料科技与产业博览会将于11月30日至12月2日在宁波国际会展中心举行。

本届新材料博览会启用国际会展中心1-4号馆,展览面积2.2万平方米,设国际标准展位1000个,分设5个展区,包括国际先进材料及最新研发成果与应用主题展区,高分子材料、3D打印新材料产业链、汽车轻量化及制造技术新材料主题展区等。这5个展区各具特色,分别展示新材料产业上下游企业形象与科研综合实力,展示企业品牌建设与科技进步成果,以促进贸易和合作为目的。

据介绍,新材料博览会不仅吸引了来自于上海、重庆、西安、黑龙江、湖南、深圳、苏州、常州、南通等19个国内材料产业重点城市带来的我国新材料及应用领域科技创新的最新技术和产品;还吸引了瑞士、以色列、俄罗斯等国的高科技企业和科研机构参加,将围绕着“协同创新”理念,着眼于进一步扩大中国市场,在中国寻找合作伙伴,共同致力于新材料产业化、国际化。

展会同期,还将围绕新材料产业与技术应用等内容,举办多场论坛和技术研讨会,邀请国内外专家、学者座谈演讲,将从新材料产业人才培养、项目引进、技术交易、成果转化等方面进行研讨和交流。

大宗商品

宁波铜企借道“智慧贸易”渡“寒冬”

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾) 本周以来,铜价维持阴跌走势,接连创下近年新低,有色金属熊市氛围依旧浓重。当前的宏观形势究竟如何?如何利用衍生工具规避现货市场风险……本周一场“2015年下半年铜的供需讨论会”引起了众多铜上下游相关企业的关注。

需求下降,价格下跌;卖方市场转为买方市场,竞争激烈,价格透明;中小企业经营困难,倒闭、跑路频发……宁波凯通国际贸易有限公司总经理武闯辉感同身受,道出了当下相关企业面临的重重困境。行业步入微利、无利、甚至负利润时代,企业如何通过转型不被淘汰?宁波大宗商品交易所开创的“智慧贸易”模式的出现让企业松了口气。

据武闯辉介绍,“智慧贸易”模式是大宗商品流通效率更高、流通成本更低、交易手段更多的现代流通新模式。它既是一个通过互联网进行的大宗商品采购和销售的平台;又是一个融资平台,将现货注册成甬商所的电子仓单后,可用于质押融资。而且作为贸易商,企业可以通过销售或采购货物,从而灵活调节库存,并获得递延费收入,提高库存收益。

宁波大宗商品交易所总经理朱金祥表示:“中国的期货市场最成熟的品种是有色,有色品种里面最成熟的是铜,在‘互联网+’时代,有色行业怎样运用期货市场、现货市场以及甬商所的智慧贸易模式,为实业界、投资人带来更好的交易体验和套利机会,实现期现货之间联动,实现企业的供应链管理,是宁波大宗商品交易所成立四年以来的重要课题。”

而第一批参与交易所阴极铜交易的企业负责人在接受记者的采访时感言,“宁波大宗商品交易所平台的存在,使我们在现货、期货市场之外,又多了一个套利的市场。”

事实上,面对铜价的跌跌不休,记者发现,宁波及其周边铜加工、贸易企业在甬商所的参与度却逆市攀升。据甬商所官方数据显示,今年1至10月,交易所累计成交量超144424吨,同比增长超148%,日成交量最高达4200吨。

宁波—克罗地亚经贸对接会昨举行

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 王芳 余海东) 昨天上午,宁波—克罗地亚经贸对接会在南苑饭店举行。50多家宁波企业和14家克罗地亚企业进行了现场对接。

在现场,宁波市商务委副主任徐建华表示,这次经贸对接会是对近日刚刚发表的《中国—中东欧国家合作苏州纲要》的落实,双方经贸发展前景广阔。克罗地亚萨格勒布商会主席斯拉坦告诉记者,自从今年6月在宁波举办首届中东欧博览会之后,到克罗地亚旅游的中国游客人数明显增多了。克罗地亚的食品加工业、制造业、造船业、旅游业等都具有很大的优势,希望明年能带更多克罗地亚企业来宁波参加第二届中东欧博览会,也希望有更多宁波企业到克罗地亚对接。

记者了解到,2015年1—10月宁波对克罗地亚进出口总额5660万美元,其中出口5354万美元,进口306万美元。

我市对10个特色夜市街区授牌

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 汪曙森) 昨天晚上,2015“月光感恩”晚会在天一广场举行,现场对20个市级月光经济品牌活动和10个市级特色夜市街区进行了授牌。中国步行商业街工作委员会还授予老外滩“中国著名商业街”称号。

据了解,去年以来,我市各重点街区累计投入资金2.4亿元,街区景观亮化、整体环境得到了有效提升,各重点街区夜间客流量同比增长均在30%以上。今年前三季度,各地夜间商品零售总额达520亿元,占社零总额的14%以上,同比增长28.5%。